

ОТЗЫВ

доктора филологических наук Котовой Марины Юрьевны об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Кирюхиной Надежды Владимировны «Гендерный компонент в семантике русских и английских пословиц и антипословиц». Специальность: 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. Волгоград, 2025.

Актуальность рецензируемого исследования заключается в недостаточной изученности гендерного фактора, проявляющегося у русских и английских пословиц в диахроническом и синхроническом аспектах. Исследование Н.В. Кирюхиной обладает несомненной научной новизной.

Автор аргументированно обосновывает теоретическую значимость и практическую ценность диссертации, которые определяются тем, что работа вносит существенный вклад в развитие сопоставительной русско-английской паремиологии и лингвокультурологии, обогащая указанные направления данными о специфике гендерного компонента в семантике русских и английских пословиц и антипословиц.

В представленном исследовании разведены понятия «пословица» и «антипословица», раскрыто содержание терминосочетания «речевая антипословичная картина мира» на фоне содержания терминосочетания «пословичная языковая картина мира»; определены универсальные и этноспецифические характеристики фемининности в сопоставляемых лингвокультурах; выявлены общие и специфические тенденции в русскоязычных и англоязычных антипословицах.

Достоверность выводов подтверждается аргументацией и соответствующим иллюстративным материалом.

Необходимо отметить следующие несомненные достоинства работы: 1) структурированность и логичность изложения; 2) корректность категориального аппарата исследования; 3) объемность и солидность рассматриваемого материала.

Текст автореферата убедительно представляет саму диссертацию как самостоятельное исследование, выполненное на высоком уровне.

Теоретические положения, вынесенные соискателем на защиту, не вызывают у нас сомнений в их достоверности. Диссертационный материал имеет отличную апробацию. Все поставленные в диссертационном исследовании задачи успешно решены.

Выполненная работа соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. (№842).

Содержание работы соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кирюхина Надежда Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – Русский язык; 10.02.03. - Славянские языки), профессор, профессор кафедры славянской филологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Сведения о месте работы: 199034 г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, 7-9-11

Контактная информация: m.kotova@spbu.ru)

Котова Марина Юрьевна МК
12 марта 2025г.

*Личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе*

12 MAR 2025

*Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>*



М. Родионова